

啓示錄選讀

寶座與敬拜 (上)

很多人讀啓示錄，不太容易找出重點，因為內容實在太豐富。今天這篇信息我們要從那裏講起呢？不如只講一個重點，就是敬拜的問題。

敬拜是天上最大之事

啓示錄有很多事情發生在地上，但是也有許多事情發生在天上，天就是神掌權的範圍。地上的事情，或者還有些人的影響和努力會改變事情的結局。但是天上發生的事情，完全在屬靈的管理之內。如果弟兄姊妹們讀啓示錄，能越過地上發生的事情紛擾，你就看見神的國度永不動搖。

假如你從啓示錄中找出「敬拜」這件事來看，你

就會發現這是天上最大的事情，也是最重要的事情。你讀啓示錄可以找出七次在天上一同敬拜神的記錄。

約翰在天上看見敬拜

請看啓示錄四章，（1.~3.節）這是第一次提到敬拜的事情。在前三章中，約翰在異象中看見教會，並接受主的托付，做了教會的使者，把這些書信給衆教會傳揚出去。收信的衆教會，有的需要悔改，有的需要受警告，有的得着勉勵。當他把這些事情做完以後。第四章一開始他說：「此後我觀看，見天上有門開了，我聽見有吹號的聲音，對我說，你上到這裏來，我要將以後必成的事指示你。」這裏不僅是主對他說到將來必成的事，並且我們要記住，他是在屬天的境界裏面。主說，你上到這裏來，上那裏呢？可能是三層天，可能是幾層天，我們不曉得，聖經也沒有詳細記載。約翰就上到一個屬天的境界裏面。

第2節：「我立刻被聖靈感動，見有一個寶座安置在天上，又有一位坐在寶座上；看那坐着的，好像碧玉和紅寶石；又有虹圍着寶座，好像綠寶石。……周圍……坐着廿四位長老，身穿白衣，頭上戴着金冠冕。有閃電、聲音、雷轟，從寶座中發出。……寶座

中和寶座周圍有四個活物，前後遍體都滿了眼睛。：：他們晝夜不住的說，聖哉，聖哉，聖哉，主神，是昔在今在以後永在的全能者。」

約翰被聖靈感動，就看見一幅屬天的異象。先知以西結也看見這個榮耀的寶座，和四活物在寶座周圍事奉、侍立的情形。約翰看見的四活物，遍體都滿了眼睛。他們在神面前，不住的敬拜神，說：「聖哉，聖哉，聖哉，主神是昔在今在以後永在的全能者。」

第一次敬拜——

弟兄姊妹們，我們讚美神、歌頌神、敬拜神，第一個原因是什麼？是因為神自己是獨一無二的。因為神自己是那樣特別，沒有一樣與祂相比的，所以祂顯為特殊。祂是天地間惟一的真神，祂是主神全能者。

這裏講到幾個名字，都可以變作重要的信息。天使用當然知道這些話語背後屬靈的意義，他們在那裏發出讚美的時候，實在是不得了的一件事情。

弟兄姊妹們，我們沒有辦法想像人晝夜不住的說話：聖哉，聖哉，聖哉。但這裏是講到，神的寶座前永遠不停止讚美。四活物所預表的，當然是表明所有受造之物，在那裏輪流稱頌神。

妹的表現。從談話中，我才大為驚揚。弟兄姊妹們，你們要知道一件事，當你成為基督徒之後，世人在看你！你家沒有信主的人，頭一個就看你，看你到底信耶穌的人，有什麼不一樣。如果他們帶着挑戰的口吻說，你有什麼了不起！我們就要用生命來回答：是！我們實在沒有什麼了不起。我們都是卑賤的，我們本來是屬地的，心思意念並沒有什麼分別為聖的觀念；但因為信了耶穌，因有耶穌的生命進來（就是神自己的生命），我們與人不同。怎麼不同？不是自高自大的不同，乃是分別為聖的不同。

在寶座上面，這位聖潔者成為讚美的第一個原因。「聖哉、聖哉，聖哉」！

聖父、聖子、聖靈

你看聖經裏的記載，每一次講到神自己的屬性，都是三次聖哉。以賽亞先知看見寶座，看見撒拉弗在那裏敬拜，他們張着翅膀說，聖哉，聖哉，聖哉，也是呼喊三次，連門檻都震動了。為什麼震動？因聖潔是個大的能力，聖潔是個消毒劑。當全地都烏黑，被罪惡玷污的時候，神的兒女應當像是生命的水，進到死亡裏面，為死亡帶來生命；在黑暗裏面帶進光明。

神的屬性——祂是聖潔的

「聖哉，聖哉，聖哉」是什麼意思？就是分別出來。就是分開。和其他東西都不一樣。神自己屬性就稱作聖的，所以特別尊貴，特別的榮耀，特別的潔淨，特別的有權柄。特別是值得稱讚。天使和四活物（嘩啞啞），就用這個名稱來說到他們的讚美，因為神是「聖」的。我們的神是聖潔的，是以以色列的讚美為寶座的（詩篇廿二篇3節）。

從舊約到新約，聖的觀念，不僅用在神的身上，也用在人的身上，所以大祭司事奉神的時候，就分別為聖。以色列的百姓蒙神呼召以後，就成了神的聖民。大衛在詩篇十六篇裏面又說，論到你的聖民，又美又善是我最喜悅的。因為神的兒女、以色列的百姓，被分別為聖以後，他們和世俗不一樣，他們的生活不同，他們的事務不同、敬拜不同，這就是他們分別為聖的原因。弟兄姊妹們，今天教會在新約地位裏面，也是神從世界呼召出來的一班百姓，以屬靈的意義來講，和以色列百姓一樣，是聖潔的。因為有神的生命在他裏面。弟兄姊妹們，今天我們的生活，我們的行為，世人都在看。有一次我去修車子，那裏有兩個修車的人，他們知道我是誰，也很注意我們教會弟兄姊

主說：我們是世上的光、世上的鹽，所以耶穌生命的聖潔是大有能力的。

弟兄姊妹們，當他們稱讚時，為什麼要稱讚三次聖哉？一般讀經的人就說，因為說明神的屬性。三位一體的神，聖父是聖潔的，聖子也是聖潔的，聖靈也稱為聖善的靈。（羅馬書第一章4節應作聖潔的靈）主耶穌自己說，祂分別為聖，因為父是聖潔的，祂也分別為聖。並且祂為屬祂的兒女禱告，叫屬祂的人也分別為聖。所以頭一件我們要知道，希伯來書告訴我們說，非聖潔沒有人能見主。

非聖潔沒有人能見主

這就是我們的經歷，在我們禱告中間，與主親近的時候，一方面是耶穌的寶血洗淨我們的罪，叫我們能親近祂，另外一方面，當我們和主當中有交通，進入生命感覺，在那裏學習敬拜之後，神的聖潔生命進到我們裏面來；洗除我們一切的不義，赦免我們一切的罪孽，叫我們有能力過一個聖潔的生活。

所以，弟兄姊妹們，從「聖潔」這個字，你可以看見，跟我們禱告發生大的關係。一年又開始了，許多人立志，今年我一定要好好的親近主，每天早晨我

一定要起來禱告。(求主祝福這樣的心願。)但因我們的軟弱，常常實行三個月、四個月之後，好像就動不動了，禱告失去力量。感謝神，只要我們肯親近祂的時候，生命的能力、聖潔的能力，會叫我們活在主的面前。

聖哉，聖哉，聖哉，神是聖的，耶穌基督也是聖潔的，聖靈也是聖潔的，祂的子民也是聖潔的。凡神的生命所到之處都是聖潔的。以西結書裏面，活水流出來的時候，所到之處遍地都滋生活物。啓示錄裏說，這生命的活水，到了那裏都供應生命。弟兄姊妹，你看見了沒有，這是一幅圖畫，它解釋了我們讚美的原因。因為聖潔。從祂的聖潔裏面產生生命，吞滅死亡，神是聖潔的。宇宙中間，神是分別為聖的。

昔在、今在、永在

底下另外又說到屬性，主神是昔在今在永在的全能者。在神沒有時間的限制。祂的過去，並祂的將來，和祂的現在都是一樣。弟兄姊妹們，神是超乎時間之外的。祂是昔在今在以後永遠常在的。但以理認識這件事情，摩西認識這件事情，耶穌基督自己宣告這件事情。約翰看見這件事情，保羅看見這件事情。

那個永遠，你是神。「神來到時間中間，所以祂說，叫我們數算自己年日，好得着智慧的心。

神在今天，在世界中間，在這個時候，把「永生」那個盼望和觀念放在我們裏面。所以我們每個信主的人，應該心胸都很大。不信主的人，只有今時，信主的人有永遠，而且這個永遠是生命的源頭。神把永遠的生命放在每個受造之人裏面，這是神最了不起的一件事情。

人都想超越，超越到那裏去呢？你不能超越，除非讓耶穌基督住在你心裏。除非讓神的救恩成全在你身上。除非讓神自己做你的生命！我不是說，我們在地上不需要努力、不需要奮鬥、不需要爭取成功，但是跟永世比起來，今天的得或失，都算不得什麼。

弟兄姊妹們，這裏一開始，就有個大的挑戰出來了，神是昔在今在以後永在的，神是聖潔的。

主——神

第三件事情，祂的名字稱為「主神」，你不要小看這兩個字，這兩個字寫一本書都寫不完！什麼叫主神？天地宇宙的主宰、至高的神、宇宙中間最高的權柄就在神的身上，而且祂做了主。所以保羅在哥林多

今天早上擊餅，我這樣想：我們這個擊餅的時間何等有限，一個鐘頭很快就過去了，在這一鐘頭中，我們紀念主為我們所作的事情，但是將來在天上有永世存在。

那麼我們要怎樣過這個「永遠」呢？是不是像我們等候一個假期，好不容易忙完了，假期開始了，我可以輕鬆一下？有位弟兄說：「我們事奉主的人在地上，沒有機會休息，但也不需要休息，將來有的時間休息，永世在那裏。」弟兄姊妹們，「永世」，這個時間觀念，實在是超過我們想像之外的。你所有的計劃，從前覺得沒有時間，但在永世裏，你不愁沒有時間。弟兄姊妹們，這裏所講的這些事情，還不祇是這個問題。

神怎樣來充滿這個永遠？弟兄姊妹們，我們人太小了，填不滿時間，但是神沒有這個問題。這昔在今在以後永在者，祂的旨意、祂的工作、祂的榮耀，要充滿在永世中。

弟兄姊妹們，我不知道怎樣來講這件事情；「永遠」不是我們天然所有的，我們頭腦不能接受這件事情。我們能夠明白現在，我們也可以瞭解過去，但對於永遠，我們沒有觀念。摩西在詩篇九十篇裏面說，從亙古到永遠你是神。「亙古」到「永遠」，中文翻譯很文雅，其實原文是同一個字：「從這個永遠，到

後書裏，講到拜偶像的問題，講到「主」的問題。他說主只有一位；雖然很多人稱這個那個主，真正的主祇有一位。去年我去阿拉巴馬，遇見一個人，他被鬼附，我們奉主的名，趕牠，牠真是調皮，牠說牠是天地的主，我說天地的主祇有一位，你到底是誰？奉主的名問牠，牠說出牠的名字叫「天地公」(!)那裏是什麼「天地的主」！只有耶和華是天地的主。

今天這世界不是我們的，我們不是主人。你不要忘記，今天你就是擁有許多地產，你還不是主人，這個地並不是屬於你的，是屬於神的。詩篇上這樣說：全地都屬於耶和華。祂是主人，我們是寄居的、是客旅、是暫時租這地方住。是不是這樣？住得短的，住得自己一生。住得長的，留給兒女住下去了，如此而已。弟兄姊妹們，祇有神才是天地的主，祂是主神。祂又是全能者。

獨一無二的神

這兩天我看到報上一條新聞：雷根和布希兩個人，為諾斯的案子要被徵召去法院出庭。你看這麼有威望的人，他們的權力不過是一點點而已，但這位全能者，主、神，沒有人能徵召祂，沒有人有資格說，你

到我這裏來。神是全能者，祂對亞伯拉罕說：我是全能的神。這個名字大有威嚴、大有能力。並且叫亞伯拉罕全心信靠。

弟兄姊妹們，我們為什麼敬拜神？在天上為什麼充滿了敬拜？頭一件，因為祂是神。祂是獨一無二的神，祂是完全分別為聖的神。祂是主、祂是全能者，祂是沒有時間、沒有將來、沒有現在、沒有過去，在祂沒有分別的。弟兄姊妹，這位神，是我們值得敬拜的原因，因為神就是神，祇有祂這一位。天使在祂的面前，他們怪不得要晝夜說，聖哉，聖哉，聖哉，主神是昔在今在以後永在的全能者。弟兄姊妹們，當我們懂得他們講的話時，我們也要跟着天使一起讚美說：主啊！神啊！我讚美你，我感謝你，我敬拜你。聖哉，聖哉，聖哉，主神是昔在今在以後永在的全能者。

弟兄姊妹們，當你心灰意冷，當你受壓太重，當你難處太多的時候，你就想，主呀，神呀，你是昔在今在以後永在的全能者。弟兄姊妹們，你的信心油然而生，當你靈裏覺得黑暗、痛苦，覺得勝不過罪惡的時候，你對主說：聖哉，聖哉，聖哉，哈利路亞，你是聖的，所以我也是聖的，我沒有力量，你是我的力量，你使我勝過罪惡，你使我能經過痛苦，你使我能唱凱歌、得勝，你使我見證你的榮耀，哈利路亞！

你用，還是說「我們的教會」，所以我屬於她，愛她，我在這裏事奉，我把我的生命給她？你說，「這是我的救主」，這是什麼意思？是救主來聽你發命令，還是祂在你身上有主權？

主觀的經歷

廿四位長老說：「我們的主，就是我們的神。」弟兄姊妹們，常常我們讀聖經要回頭再看，當耶穌基督從死裏復活，升天之前，對祂的門徒說什麼話？祂對馬利亞說：不要摸我，我要升上去見我的父，就是你們的父；見我的神，就是你們的神。弟兄姊妹們，主為什麼會變成我們的主？神為什麼會變成我們的神？本來這一位榮耀的父，和祂的兒子之間，父子的關係，今天變成我們信主的人和祂中間的關係，所以我們可以說：神是我們的神，主是我們的主。天地的主，是我的主，創造宇宙萬有的神，是我的神。祂不僅是天地的主，祂今天是你的主人，祂是宇宙萬物的神，祂今天是你的神！今天基督徒所講的，都是主觀的、個別的經歷，如果沒有這些經歷，我們算不得是基督徒。摩西說：「祂是我的神，所以我要讚美祂，祂是我父親的神，所以我要尊榮祂。」弟兄姊妹們，每

第二次敬拜——

第四章9節請看下去：「每逢四活物將榮耀、尊貴、感謝，歸給那坐在寶座上、活到永永遠遠者的時候，那廿四位長老，就俯伏在坐寶座的面前，敬拜那活到永永遠遠的，又把他們的冠冕放在寶座前，說，我們的主，我們的神，你是配得榮耀尊貴權柄的；因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」

弟兄姊妹們，你們注意到沒有，這裏講到了兩段話，是很類似的，但是有大不同，我特別注意到「我們的主，我們的神」。弟兄姊妹們，照文法來說，這是所有格，神變作我的神，主變作我的主，但就意義來講，神不是給你放在口袋裏，讓你隨時要叫祂變什麼戲法，就變什麼戲法。沒有這回事。我在想「我的」，「我們的」，這所有格在文法上是怎麼一回事。你可以說，我口袋裏有一塊錢，這塊錢顯然是你的，但是你也可以說，我把我這一塊錢給我的國家。怎麼國家又變成你的呢？當你說「我的錢」的時候，錢歸你用，你說「我的國家」，國家不歸你用！今天我們講到教會時，說這是我們的教會，要看你是什麼意思。你說「我們的教會」，意思是你可以放在口袋裏讓

一個人都要能說，我的主，我的神，才能知道你是得救的人。

因神的創造而敬拜

「你是配得榮耀尊貴權柄的，因為你創造了萬物，萬物是因你的旨意被創造而有的。」（四廿）這兩句話非常重要，剛才我們講神自己，沒有時間的問題。祂自己是分別為聖，祂在萬有之上，神的本性如此。現在說到神的創造。我很早講過，在這件事上面，最後是信心的選擇，你要選擇相信神的創造，還是拒絕相信神的創造。昨天我看教育電台，有一個節目播出胚胎怎樣形成。幾個鐘頭的變化，幾天幾個星期，能用連續的鏡頭照出來。現在科技實在很進步。但是我們自然地想到一個問題，一個人剛開始只有一個細胞，這一個細胞分裂，一個變兩個，兩個變四個，四個變八個，一直變下去，到了某一個階段，忽然那個細胞知道我要成爲手，另外一個細胞知道，我要成爲血管，那個細胞知道要成爲消化道。這是誰告訴他的？過了幾個星期、幾個月，腦子長出來了，什麼時候他接受命令說，你長出腦子來？

親愛的弟兄姊妹們，親愛的朋友們，只有神是創

造者，在這麼小小的，看也看不見的一個受精卵裏，有這麼多資料。除了神之外，誰能放在他裏面呢？親愛的朋友們，你怎麼能不相信神的創造，而竟相信有進化論這件事情？我越來越覺得一個有頭腦的人，不得不在這件事上面選擇他信心的憑據。在我已經作了決定，所以我可以高高興興的讚美我的創造者。如果你沒有神，或者你不願意選擇接受神，你沒有辦法高高興興，因為你不知道你從那裏來，當然你也不知道你要往那裏去！

神的旨意

既然創造是有神的旨意，那你可以放心，神造我們不是沒有目的的。不是有一天祂高興起來，忽然發明一樣東西，造出人來了。親愛的朋友們，因為我們是按照神的旨意被造的，所以每一個人有沒有發現神的旨意，要決定他這個人是否一生喜樂。我講的是現實的事情，假如你不知道神創造你的目的是什麼，你沒有辦法喜樂。很多人說選錯了行，因為他不知道什麼事情上面最有一種滿足和成就的感覺。前兩天我太太把一些錄音帶給弟兄姊妹們聽，那裏面分析人各種性格，每個人不一樣。他如果不明白自己的情形，他

就不明白他應該做什麼，選什麼工作，甚至怎樣對待家裏人。樣樣他都有問題，所以他不快樂。

親愛的弟兄姊妹們，主給你的職份是什麼？主給你的工作是什麼？主給你的一生要完成的旨意是什麼？我們怎不好好的尋求主呢？

有些人說，我現在的年紀還不大，我有很多要做的事情，所以我等年紀老了再來尋求主，將來我年紀大了，再來好好參加禱告聚會，我可以把事情都忙完了，才來敬拜祂。弟兄，你錯了。你應該現在就好好的尋求祂的旨意，叫你的一生不會將來到六十歲、七十歲時反悔說，我錯了、回頭看我的一生，不在神的旨意裏面。那你的問題大了。這些以往失去的時間沒有法子彌補。我是很歡迎年長的弟兄姊妹們，一起來禱告聚會，事實上他們參加禱告聚會，叫我靈裏非常喜樂；但是青年的弟兄姊妹們，你們應當一樣尋求神的旨意，要讓你自己明白，為你自己的益處，知道神的旨意在你身上是什麼。萬物是因神的旨意被創造而有的，我們也是在其中。

所以弟兄姊妹們，天上有了敬拜；是爲了神的創造來敬拜祂。

(未完待續)

齊查文世姊妹抄錄